

му на 31 рубль. Однако дополнительные затраты на корма, связанные с введением в них этого препарата, окупались от дополнительно полученного прироста живой массы, за счет реализации которого в расчете на одно животное был получен доход на сумму 167 рублей.

На основе проведенных исследований рекомендуем в целях повышения продуктивности свиней на откорме использовать «Бетафин» в дозе 1500 г на тонну комбикорма.

УДК 378.034

**ПЕТУХОВА М.А.**, студентка

Научный руководитель: **КУЗНЕЦОВА М.В.**, старший преподаватель  
УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»

## **ОБРАЗОВАНИЕ ДОСТОИНСТВА**

Образование существует как отражение и пересечение разнообразных отношений в государстве - политических, экономических, культурных. Содержание образования отражает состояние общества и переход от одного состояния к другому, в настоящее время - это переход от индустриального к постиндустриальному, или информационному, обществу. Вступление в стадию постиндустриального развития общества привело к тому, что «экономика знания» становится решающим источником богатства, «социальным капиталом» в понимании П.Бурдьё. Связь образования с культурой общества прослеживается в исследованиях М.Мид, которая выделяет три типа культуры: постфигуративную, кофигуративную и префигуративную. Префигуративная культура предвидит мир, который будет. Образование в рамках этой культуры должно подготовить человека к новому, сохраняя и преемствуя то ценное, что было в прошлом.

Подчёркивая связь культуры с общественно-политическим устройством общества, А.Г. Асмолов вводит понятия «культура полезности» и «культура достоинства». Безусловный интерес представляет новый тип культуры, ориентированный на достоинство. Естественно, что культура достоинства требует новой парадигмы образования - образования, ориентированного на воспитание чувства собственного достоинства человека, чувства свободы, профессиональной и общекультурной компетентности, требующей коренного изменения содержания и организационных форм всей системы образования. Чувство собственного достоинства есть необходимое и подлинное проявление духовной жизни. Именно такое чувство оказывается основой уважения себя, без чего невозможны плодотворная социальная жизнь, автономия и тем самым – подлинная свобода, ибо «духовное достоинство есть корень всякой истинной жизни, а уважение к себе есть ис-

точник государственной силы и политического здоровья»[1].

*Литература: 1. Асмолов, А.Г. Мир образования / А.Г. Асмолов // Культурно-историческая психология и конструирование миров. М., Воронеж, 2005, с. 180.*

УДК 636.8:619:616.98

**ПИОТУХ А. С., БУЯН В.А.**, студенты

Научный руководитель: **ПЕТРОВ В.В.**, канд. вет. наук, доцент

УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»

## **ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПАНАВИРА В КОМПЛЕКСНОЙ ТЕРАПИИ СОБАК ПРИ ПАРВОВИРУСНОМ ЭНТЕРИТЕ**

Панавир - очищенный экстракт побегов растения *Solanum tuberosum*, содержащий гексозный гликозид, состоящий из глюкозы, рамнозы, арабинозы, маннозы, ксилозы, галактозы, уроновых кислот. В медицинской практике панавир применяется при герпесвирусных инфекциях, в том числе генетального рецидивирующего герпеса и клещевого энцефалита. Это свидетельствует о его поливалентном характере противовирусной активности. Панавир оказывает иммуномодулирующее действие.

Для определения терапевтической эффективности панавира при парвовирусном энтерите собак было сформировано две группы щенков разных пород в возрасте двух-трех месяцев, подопытная (20 животных) и контрольная (5 животных). Клинические испытания были проведены в условиях клиники «ВетЗooМир» ООО «Рубикон» г. Витебск, в клинике «Вет-ЗooЦентр», г. Могилева. На сутки больных животных лишали корма, водопой не ограничивали. Препарат применяли только щенкам подопытной группы, в дозе 1 мл/2,5кг массы животного, внутривенно, один раз в сутки, до выздоровления. Животным всех групп проводили регидратацию раствором «Трисоль». Внутрь задавали таблетки полимиксина М сульфата в дозе 25000 ЕД/кг массы животного, три раза в сутки с равными интервалами. При необходимости применяли спазмалгон внутримышечно по 0,2-0,3 мл, 2-3 раза в день. Для восстановления нормальной микрофлоры кишечника внутрь применяли пробиотик биофлор, по 30-50 капель, три раза в сутки до выздоровления. Всем больным животным было назначено диетическое кормление. В первые сутки заболевания щенков лишали корма. Вместо воды животным выпаивали регидрон. При лечении у щенков подопытной группы клинические признаки заболевания (диарея, зловонность фекальных масс, эксикоз, болезненность брюшной стенки, угнетение) исчезли на четвертые сутки от начала лечения, у щенков контрольной группы заболевание длилось до семи суток. Щенки подопытной группы быстро набирали массу тела, и период выздоровления у них был более интенсивным. В подопытной группе пало два щенка, что составило 10% падежа,